

ROMÂNIA



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL SUCEAVA**



NESECRET
Nr. 13600/20/8
Nr. exemplar: 1
Data: 05.08.2021

Către,

TOATE PRIMĂRIILE DIN JUDEȚUL SUCEAVA

În atenția doamnei/domnului primar

Prin prezenta, vă solicitam să dispuneți măsuri ferme pentru stoparea fenomenului de ardere necontrolată și de incendiere a vegetației uscate și a miriștilor.

Precizăm că nu este permisă arderea miriștilor, a resturilor vegetale pe terenul arabil, precum și a vegetației pajiștilor permanente. Potrivit Bunelor Condiții Agricole și de Mediu emise de Uniunea Europeană, aceste incendieri nu sunt permise, tocmai pentru a menține materia organică în sol prin aplicarea măsurilor de gestionare minimă a miriștilor, respectiv menținerea unui nivel minim de întreținere a solului prin protejarea pajiștilor permanente.

Totodată, conform H.G nr. 537/ 2007 *privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele de prevenire și stingere a incendiilor*, constituie contravenție arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile, fără obținerea permisului de lucru cu foc și fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, sancțiunea aplicată fiind amenda - de la 1.000 lei la 2.500 lei.

De asemenea, incendierea vegetației uscate este interzisă prin prevederile O.U.G. nr. 195/2005 *privind protecția mediului*, și se sancționează cu 3.000-6.000 pentru persoanele fizice și cu 25.000-50.000 pentru persoanele juridice.

Ca urmare a celor mai sus menționate, în calitatea pe care o aveți de președinte al comitetului local pentru situații de urgență, veți întreprinde următoarele:

- angrenarea activă a membrilor comitetului local pentru situații de urgență și a serviciilor voluntare pentru situații de urgență în vederea îndeplinirii cu eficiență a obligațiilor ce le revin pe linia prevenirii unor asemenea evenimente;

- asigurarea intervenției în situații de urgență a serviciilor voluntare pentru situații de urgență;

- concentrarea eforturilor pentru conștientizarea populației asupra necesității respectării regulilor și dispozițiilor de apărare împotriva incendiilor în legătură cu utilizarea focului deschis.

Totodată, vă solicităm să procedați cât mai urgent posibil la informarea cetățenilor cu privire la riscurile ce decurg din nerespectarea normelor privind lucrul cu focul deschis, cât și a normelor europene de bune practici agricole și de mediu.

Cu stimă,

PREFECT
Iulian CIMPOIE

